NỘI DUNG ĐỀ BÀI
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu _ 7,0 điểm)

Câu 1: Trong các phát biểu sau, phát biểu nào là mệnh đề?
A. 3 là số nguyên tố lẻ nhỏ nhất.
B. Đề thi hôm nay khó quá!
C. Một tam giác cân thì mỗi góc đều bằng 
[image: image609.wmf]x

 phải không?
D. Các em hãy cố gắng học tập!

Câu 2: Cho tam giác 
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Câu 3: Trong các cặp số sau đây, cặp nào không là nghiệm của bất phương trình 
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Câu 4: Ký hiệu nào sau đây dùng để viết đúng mệnh đề: “3 là một số tự nhiên”?
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Câu 5: Giá trị 
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Câu 6: Cho mệnh đề chứa biến 
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là số nguyên tố. Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:
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Câu 7: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề đúng?

A. Tổng của hai số tự nhiên là một số chẵn khi và chỉ khi cả hai số đều là số chẵn.

B. Tích của hai số tự nhiên là một số chẵn khi và chỉ khi cả hai số đều là số chẵn.

C. Tổng của hai số tự nhiên là một số lẻ khi và chỉ khi cả hai số đều là số lẻ.

D. Tích của hai số tự nhiên là một số lẻ khi và chỉ khi cả hai số đều là số lẻ.
Câu 8: Cho tập hợp 
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Câu 9: Diện tích tam giác 
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Câu 10: Cho hai đa thức 
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
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Câu 11: Số phần tử của tập hợp 
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Câu 12: Xét 
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 là góc bất kì, đẳng thức nào sau đây đúng?
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Câu 13: Miền nghiệm của bất phương trình 
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 là nửa mặt phẳng chứa điểm nào dưới đây?
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Câu 14: Cho hai tập hợp 
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 là tập nào sau đây?
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Câu 15: Phủ định của mệnh đề 
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Câu 16: Cho 
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 là góc tù. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 17: Miền nghiệm của hệ bất phương trình 
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 là phần mặt phẳng chứa điểm nào dưới đây?
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Câu 18: Cho tập hợp 
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Câu 19: Trong các khẳng định sau đây, khẳng định nào sai?


A. 
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Câu 20: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào là tập rỗng?
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[image: image92.wmf]{

}

2

 40

Axx

=Î-=

¥

.
B. 
[image: image93.wmf]{

}

2

230

Bxxx

=Î++=

¡

.
C. 
[image: image94.wmf]{

}

2

50

Cxx

=Î-=

¡

.
D. 
[image: image95.wmf]{

}

2

120.

Dxxx

=Î+-=

¤


Câu 21: Cho ba tập hợp E, F, G thỏa mãn: 
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Câu 22: Cho tam giác 
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Câu 23: Cho tập hợp 
[image: image111.wmf]{

}

31

=Î-<<

¡

Axx

. Tập A là tập nào sau đây?

A. 
[image: image112.wmf]{

}

3;1.

-


B. 
[image: image113.wmf][

]

3;1.

-


C. 
[image: image114.wmf][

)

3;1.

-


D. 
[image: image115.wmf](

)

3;1.

-


Câu 24: Biết 
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Câu 25: Cho tam giác 
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Câu 26: Giá trị nhỏ nhất của biết thức 
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Câu 27: Tam giác 
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Câu 28: Cho 
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Câu 29: Cho tam giác 
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Câu 30: Cho hai tập hợp 
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Câu 31: Tính diện tích tam giác có ba cạnh lần lượt là 
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Câu 32: Miền nghiệm của bất phương trình 
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 là nửa mặt phẳng (không kể bờ) không gạch thể hiện bởi hình nào trong các phương án A, B, C, D dưới đây?
A.  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


B.  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


C. SHAPE  \* MERGEFORMAT 



D.  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Câu 33: Cho ba tập hợp 
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Câu 34: Cho tam giác 
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Câu 35: Cho tam giác
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II. PHẦN TỰ LUẬN (03 câu _ 3,0 điểm)

Câu 1: (1,0 điểm).
a) Cho hai tập hợp 
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 Xác định các tập hợp 
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b) Cho hai tập hợp 
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Câu 2: (1,0 điểm).

a) Cho 
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b) Cho tam giác 
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Câu 3: (1,0 điểm).

Một hộ nông dân định trồng dứa và củ đậu trên diện tích 
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, nếu trồng dứa thì cần 20 công và thu 3 triệu đồng, nếu trồng củ đậu thì cần 30 công và thu 4 triệu đồng. Hỏi cần trồng mỗi loại cây trên với diện tích là bao nhiêu 
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 để thu được nhiều tiền nhất, biết rằng tổng số công không quá 180?
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Huế, 09h40’ Ngày 29 tháng 9 năm 2022
LỜI GIẢI CHI TIẾT
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu _ 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các phát biểu sau, phát biểu nào là mệnh đề?
A. 3 là số nguyên tố lẻ nhỏ nhất.
B. Đề thi hôm nay khó quá!
C. Một tam giác cân thì mỗi góc đều bằng 
[image: image217.wmf]60
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 phải không?
D. Các em hãy cố gắng học tập!

Lời giải:

Mệnh đề là những phát biểu có tính chất hoặc đúng hoặc sai, do đó phát biểu:”3 là số nguyên tố lẻ nhỏ nhất” là một mệnh đề đúng.
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Câu 2: Cho tam giác 
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Câu 3: Trong các cặp số sau đây, cặp nào không là nghiệm của bất phương trình 
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Câu 4: Ký hiệu nào sau đây dùng để viết đúng mệnh đề: “3 là một số tự nhiên”?
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Câu 6: Cho mệnh đề chứa biến 
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Câu 7: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề đúng?

A. Tổng của hai số tự nhiên là một số chẵn khi và chỉ khi cả hai số đều là số chẵn.

B. Tích của hai số tự nhiên là một số chẵn khi và chỉ khi cả hai số đều là số chẵn.

C. Tổng của hai số tự nhiên là một số lẻ khi và chỉ khi cả hai số đều là số lẻ.

D. Tích của hai số tự nhiên là một số lẻ khi và chỉ khi cả hai số đều là số lẻ.
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Câu 9: Diện tích tam giác 
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Câu 11: Số phần tử của tập hợp: 
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Câu 12: Xét 
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 là góc bất kì, đẳng thức nào sau đây đúng?
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Câu 13: Miền nghiệm của bất phương trình 
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Câu 14: Cho hai tập hợp 
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Câu 18: Cho tập hợp 
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Câu 19: Trong các khẳng định sau đây, khẳng định nào sai?
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Câu 20: Trong các tập hợp sau, tập hợp nào là tập rỗng?
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Câu 21: Cho ba tập hợp E, F, G thỏa mãn: 
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Câu 22: Cho tam giác 
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Câu 23: Cho tập hợp 
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Câu 24: Biết 
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Câu 25: Cho tam giác 
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Câu 26: Giá trị nhỏ nhất của biết thức 
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Nhận thấy biết thức 
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Câu 27: Tam giác 
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Câu 28: Cho 
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Câu 29: Cho tam giác 
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Câu 30: Cho tập hợp 
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Lời giải:

Cách 1: Vì 
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Cách 2: X là một trong các tập sau: 
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Câu 31: Tính diện tích tam giác có ba cạnh lần lượt là 
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D. 
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Lời giải:

Nửa chu vi của tam giác là: 
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Câu 32: Miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image468.wmf]326
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 là nửa mặt phẳng (không kể bờ) không gạch thể hiện bởi hình nào trong các phương án A, B, C, D dưới đây?
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Lời giải:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Trước hết, ta vẽ đường thẳng 
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Ta thấy 
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 là nghiệm của bất phương trình đã cho. Vậy miền nghiệm cần tìm là nửa mặt phẳng (không kể bờ 
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Câu 33: Cho ba tập hợp 
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Lời giải:

Ta có: 
[image: image485.wmf][

)

(

)

[

)

\2;1\0;1

ABABC

=-ÞÇ=

.


[image: image486.wmf]Þ

Chọn đáp án B.

Câu 34: Cho tam giác 
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Lời giải:

Ta có: 
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Câu 35: Cho tam giác
[image: image498.wmf]ABC

, các đường cao 
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. Tìm hệ thức giữa 
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Lời giải:

Kí hiệu : 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (03 câu _ 3,0 điểm)

Câu 1: (1,0 điểm).

a) Cho hai tập hợp 
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Câu 2: (1,0 điểm).

a) Cho 
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b) Cho tam giác 
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Câu 3: (1,0 điểm).

Một hộ nông dân định trồng dứa và củ đậu trên diện tích 
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[image: image536.wmf]ha

, nếu trồng dứa thì cần 20 công và thu 3 triệu đồng, nếu trồng củ đậu thì cần 30 công và thu 4 triệu đồng. Hỏi cần trồng mỗi loại cây trên với diện tích là bao nhiêu 
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Lời giải:

Gọi 
[image: image538.wmf],

xy

 lần lượt là số 
[image: image539.wmf]ha

 trồng dứa và củ đậu.

Có 
[image: image540.wmf]08;08

xy

££££

; 
[image: image541.wmf]8

xy

+£

; 
[image: image542.wmf]20301802318

xyxy

+£Þ+£

.

Số tiền thu được là 
[image: image543.wmf](

)

,34

Txyxy

=+

.

Ta có hệ bất phương trình: 
[image: image544.wmf]08

08

8

2318

x

y

xy

xy

££

ì

ï

££

ï

í

+£

ï

ï

+£

î


[image: image545.png]2x+3y=18





Miền nghiệm của hệ là miền tứ giác 
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Vậy cần trồng 6 
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 dứa và 2 
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 củ đậu.
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